

# Komentáre k čítaniam ✘ 1. adventná nedeľa C

(ku komentárom je potrebné použiť aj text Svätého Písma)

## Bdejte!

### Prvé čítanie (Jer 33,14-16):

Každý starý cirkevný rok sa končí apokalyptickými víziami a každý nový sa začína tými istými víziami udalostí otriasajúcimi svetom. Nakoľko aj narodenie aj smrť siahajú do priestoru, na ktorý sa nedá pripraviť a obe nás oberajú o to, na čo sme zvyknutí je logické, že ich čas sa začína i končí v chaose.

Aké zvláštne je potom to, čo hovorí dnes prorok Jeremiáš: pred našimi dverami sú dni, ktoré sa podobajú idylke. Predpovedá dobu spásy a istoty, spravodlivosti a práva. Je pravda, Jeremiáš píše ľuďom, nad ktorými visí hrozba zajatia, no týchto ľudí utvrdzuje v Božom prísľube, že budú vyslobodení. Pre nás kresťanov, spravodlivým Dávidovým výhonkom bude Ježiš, Dávidov potomok, na ktorého narodenie sa pripravujeme počas tohto adventu. Jeremiáš predniesol svoje proroctvo šesť storočí pred Ježišovým narodením. V našich časoch dni spravodlivosti a práva nastávajú vždy, keď jeho kráľovstvo zavládne v našom strede.

### Druhé čítanie (1 Sol 3,12-4-2):

Pavlov Prvý list Solúnčanom je plný optimizmu. Pavol Solúnčanov povzbudzuje a chváli za to, čo robia. No aj napriek tomu nechýba výzva, aby sa na svojej ceste rastu vo viere nezastavili.

Tieto Pavlove slová by si každý z nás mal zobrať k srdcu. Kedysi sa slovom obrátenie označoval prechod od nevery k viere. Dnes toto slovo znamená niečo viac. Je to slovo, ktoré nás nabáda k nepretržitej snahe stávať sa viac kresťanmi. Mali by sme neustále napredovať vo svojej vernosti evanjeliu, stále viac poznávať Božie slovo a stávať sa čím ďalej tým viac ľuďmi spravodlivosti, lásky a pokoja. Nikto z nás svoju púť viery ešte neskončil. Obrátenie je proces, ktorý by sme mali mať neustále, deň čo deň, vo svojej mysli.

### Evanjelium (Lk 21,25-28,34-36):

Desivé slová o prichádzajúcom súžení akosi neladia s obdobím predvianočnej nákupnej horúčky a s celou tou atmosférou, ktorú toto obdobie má. Zatiaľ, čo sa svet pripravuje na sviatky rodiny, na dieťa v jasliach a na veľký sviatok pokoja, cirkev si nás chce pripravovať na koniec sveta.

No netreba byť géniom, aby si si tu všimol liturgický trik. Cirkevný kalendár nie je dáka divadelná hra, pri ktorej sa nám znova a znova premietajú udalosti, ktoré sa odohrali pred 2000 rokmi. Cirkevný kalendár nám chce pripomenúť, že uprostred našej dennej rutiny, našich neustále sa opakujúcich pracovných týždňov, našich období a plánov je tu v činnosti i Boží večný plán.

Za cyklom bežných dejín sa nachádzajú dejiny spásy. Za dieťaťom v jasliach sa nachádza príchod Božieho kráľovstva. Dávaj teda pozor. Buď bdely! Zdvihni hlavu! Tento svet sa pomíňa, pomaly, minútu po minúte. Byť príliš ponorený do každodenných starostí znamená uložiť si peniaze do banky, ktorá je v likvidácii. Ak by si takto nenaložil so svojimi peniazmi, prečo by si mal takto nakladať so svojím životom?

---

## Otázky na uvažovanie

- Ako sú podľa teba schopné „dni spravodlivosti a práva“ – podľa Jeremiášovho proroctva – ponúknuť ľuďom „spásu a istotu“?
- Vymenuj aspoň tri veci, v ktorých cítiš, že by si potreboval obrátenie. Ako by si mohol aspoň jednu z nich začať praktizovať počas tohto adventu?
- Ak by dnes mal nastať veľký deň Pánovho príchodu, čo by si mal urobiť, aby si bol naň pripravený? Kedy to začneš robiť?

## Činná odozva

Vyber si jednu z vecí, ktoré si si určil v druhej otázke a rozhodni sa ju vykonať, aby si tak bol dobre pripravený na Pánov príchod.

pripravil: MB@svd